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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till klimat- och miljöminister Annika Strandhäll (S)

2021/22:1501 Stopp för omprövningen av den småskaliga vattenkraften

Riksdagen och regeringen har flera gånger beslutat att den småskaliga 
vattenkraften ska få vara kvar. Besluten har varit klara och entydiga. Utrivning 
ska bara komma i fråga i undantagsfall. Omprövningarna enligt den nationella 
planen får inte bli så betungande att verksamheten inte kan fortsätta bedrivas.

Omprövningarna enligt planen är nu igång. När Vattenkraftens Miljöfond 
nyligen presenterade siffror visade det sig att närmare 40 procent ansökt om 
utrivning. Kontakter med kraftverksägare visar att de flesta av dessa inte vill 
lägga ned verksamheten och ansöka om utrivning, men de ser ingen annan 
utväg.

Slutsatsen är att omprövningarna för många blivit precis så betungande som 
riksdagen slog fast att de inte fick bli. Myndigheter försöker lasta på 
kraftverksägarna så mycket åtgärder att fortsatt drift inte ska bli lönsam. Detta 
strider mot den politiska viljan som den kommit till uttryck i en rad beslut i 
riksdagen.

Riksdagen satte också upp en gräns för hur mycket produktionen av el från 
småskalig vattenkraft fick minska till följd av omprövningarna. Denna gräns 
överskrids nu, enligt en prognos från branschen, cirka åtta gånger om 
myndigheterna inte ändrar sitt arbetssätt.

Riksdagen har också beslutat att myndigheterna ska ta till vara alla de 
möjligheter till undantag som vattendirektivet medger (kraftigt modifierat 
vatten, KMV, och mindre stränga krav, MSK). Vattenmyndigheterna håller fast 
vid sina egna regler och har alltså inte hörsammat riksdagens beslut när det 
gäller undantag och mindre stränga krav. Sverige sticker ut i en internationell 
jämförelse med enbart 2,7 procent klassad som KMV. Exempelvis har Norge 
över 10 procent.

En majoritet i riksdagen har ställt sig bakom ett förslag till moratorium, ett 
stopp för fortsatta omprövningar, till dess att regeringen kan säkerställa att 
myndigheterna följer de beslut som tagits av riksdag och regering. 

Jag vill därför fråga klimat- och miljöminister Annika Strandhäll:
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Vad ämnar ministern och regeringen göra för att verkställa detta?

………………………………………

Magnus Jacobsson (KD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


